CEAbMOE NMPAKTHYECKOE 3AHSITHE

,Conepxanne: [locrpoerne rpapukoB QyHKUKHE, 3ajaHHBIX HECKOJIBKHMH
aHayIMTHUeCKHMH BaipaeHHAMH. [locTpoenne rpaguka CyMMel, PasHOCTH H IPOu3-
BCAGHHS HECKOJbKHX (YHKILHH.

Onpedenerue yuryuu, OaHHOE 8 KPAMKUX CBeOEHUNX NO meopuu
11pedDnOCAAHHbIL BIMOPOMY NPAKMUMECKOMY 3AHAMUIO, He npednoiazaem,
umo pynkyua obasamessHo 3adaemcn o0HoU popmyrod. Moocem
0KQ3ambC, HIMO HG  PA3AUMHBIX — YHACTIKAX USMEHEHUS apeymeHma
PyHKYUA 300aHA PASIUYHBIMU POPMYIAMU.

C rtakuM crnoco6oM 3ajaHus (PYHKLMH TNPHXOAMTCS BCTPEYAThCH
H B MaTEMaTHUECKHX MCCJeJOBaHHAX, M B TAaKHX HayKaX, KAk COIpO-
TUBJEHHE MaTepuaJoB, TeIJIOTeXHHKA, paguorexHuka u Ap. Ilosromy
3TOT Crocob He cJyeAyeT CUMTaTh UEM-TO HajyMaHHBIM,

3anaua 7,1. dyukuus 3ajaHa CjaelylOLUMH PaBEHCTBAMHM:

2, ecan x < — 1,
x4+ 3, ecin —1 < x <0,
Y=1 —x+3 et 0<x <,
2, ecan x = 1.

[Toctpouts rpaduxk.

Pewenne. Ecan x < — 1, T0 pyHKUMA 3a1aHa paBeHCTBOM Y =
=2 u ee rpapukom Oyzer noaynpsiMas, napauiensHas ocH Ox
(pur. 7,1a). Ha yuactke —1 < x <0 QyHKuus 3ajana paBeHCTBOM
y =x -+ 3. T'papukom sroii QyHKUHH ABISAETCA npsAMas JUHHSA, Ha
KOTOPO{ Hajgo B3siTh OTPe30K €€, COOTBETCTBYIOUIMI 3HAUCHUAM apry-
meHTa x u3 orpeska [—I1,0] (ur. 7,10).

Ha yuacrke 0 < x < 1 pynkuusa y = —x + 3, ee rpapuk—nps-
Masi JIMHUS, Ha KOTOPO# cjedyeT B3siTb OTPE3OK, COOTBETCTBYIOULHH
3HaueHuaM aprymenra u3 orpeska [0,1] (dur. 7,16) u nis 3HaueHuit
x> 1 ¢yHkuns y =2 u ee rpapukom OyJer noaynpsMas, napai-
JeavHas ocu Ox (dur. 7,1 o).

B «cobpannom» Buae rpaduk 3ajaHHON (QYHKUMHM TpeicTaBJjeH
Ha ¢ur. 7,10.

3apaua 7,2. Iloctpouts rpadux QyHKLHH, OnpeesnfeMoll paBeH-
CTBaMu
0;

0.

Pewenune. TD'papuxom ¢yHKuHM y= x® gas 3HaueHudl x <0
SIBASIETCA yYacTb napabosibi, PacnoJioKeHHas BO BTOPOM KBajpadTe
(dur. 7,2 qa).

[pajgukom dyHkuun y=x ana 3HayeHud x > 0 Asasercs moay-
npsimast — CUcCeKTpHca MNepBoro KOOpAHHATHOro yraa (pur. 7,26).
Ha ¢ur. 7,26 rpaduk sajauHoli GyHKUMH NpPEACTaBIEH B «coOpaH-
HOM» BUJE.

y=x% ecin x <
Yy=2x, €Iu x>=
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Ilepen pelteHnem npuBeneHHBIX HUXKe 3aa4 BBeJeM TaKoe yCJOBHe:
eCyI4 Ha KPHBBIX JMUHHMSIX WJH HA MOJYNPSAMBIX MOCTaBJEHbl CTPEJKH,
TO 3TO O3HA4AET, YTO KOHUbI ITHX JHHHH, HAa KOTOPHIX HAXOAATCH
CTPeJKH, He MpHHAAJEXAT rpaduky QyHKIHH.

3agaua 7.3. Iloctpouts rpapuk QyHKuuH

+-2 aas x < 0;
- {—-2 &1 x> 0.
Pewenune. Cum. ur. 7,3.
Y
_iz__—.wz
7 oz
®ur. 7,3

3anaua 7,4 (/17 CaMoCTOsITeNbHOrO peuwenus). ITocrpours rpaduxk.
byHRUMH, OmpenesnsieMOi paBEeHCTBAMH
-—x, ecan x <0,
y e

x, ecaud x> 0.

g

™

N

Z Z
®ur. 7 4.

(rpaduk sToit hyHKUHH mpencrasneH Ha ¢ur. 7,4). Ora GyHkuus:
MOXEr ObiTh 33jaH4 OJHHM aHAJMTHYECKHM BhIpaKeHHeMm: y = |x|,
rge | x| — aGcomoTHas BeJUYMHA X.
3angaua 7,5. ITocrpouts rpadguxk ¢GyHKnuHU
(x, eclH x % 2,

y= 15, ecln X = 2,
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Pewenue. Ipaduk GyHxuuu cOCTOHT U3 BCeX TOYeK Hpﬂyoﬁ
Y = x, xpome ToukH (2,2). Dra TOUKa yjajeHa U3 NPAMOH (KHU3DbA

an,

«BelpBana»). OHa nomelieHa B Touky (2,5). D10 H30AHPOBAHHAS TGUKA

k4
A A
j . %
1y
|
|
|
|
9/ !
 ——
&ur. 7,5.

—2%x—1 p1a x <2
3 g x =2 4Y) y=
2x—9 paa x> 2

rpaduka pynknuu (dur. 7,5). ,
3agaua 7,6 (1A CaMOCTOSITEILHOTO

pewenus). IToctpouts rpaduku QyHKuMi,
onpesenfeMbple paBeHCTBAMH:

x+2 19 0<x <3
8 mas 3 x b
x+2 3 x>6
x—1 pra x <0
2) y:{ 3x pas x>0
(1e 3abbiBaifiTe Ha MPAMBIX IPOCTABJATH
CTPEJIKH, €C/lH OHM HYXXHH Ha OCHOBaHHH

CIeJaHHOro Bhile ycaoBHs. B nmpumepe 2)
OHH HYXKHbI)

x+1 gna x <0
0 g x=0
x—1 pgaa x>0

3anaua 7,7 (maa camocToATe ] b-

Horo pewenus). Iloctpouts rpadu-
Ku QyHKuuil, onpenensieMblx paBeH-

CTBaMHu

1)

—VT1T—22 eciin —1 <x <1,
2x—2, ecan x> 1.
Ykaszanue. I'paduk dydkiun

l——?x —2, ecan x < —1;
y:

Hoctu x% 4+ y? = 1, nexamas B HUxK-

OKPYX-

Hei noaymiockoctd (jur. 7,6). ®ur. 7.6

3, e —2 < x <25

x, ecan < —2;
%y=[

X2, ecan x > 2.

-’l—c—, ecan 0 < x \<—1—-;

3) ¥Y=2 ecan -+ < x<6;

2

]/—32+ 12x — %%, ecaim 6 <x < x 8.
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3anaua 7,8 (a5 camocTositenbHOrO pentenus). ITocTpouTs rpaguxu
(QYHKIUHKA:

y=1x—1] (@ur. 7,7a u 7,76)

2) y=2—|xl;

3 y=|xt—T7x4 12|,

0)9

Z

dur. 7,7.

3apaua 7,9. Hoctpours rpaguk QyHKuMM y = x 4 sinx.
Pewenne. [locrpoum Ha ogHoM uyepTexe rpaduky cjaaraembix
¢yukuuit (gur. 7,8): y =x u y =sinx.

9 5
Y 5
g
“,5\'
/&
3
J IN 27
N__/ z
y=sinzr

&ur. 7,8.

TlpoBesem psifi BepTHKANBHHIX HPAMBIX, MAepeceKkalowuXx rpaduku
TUX (yHKUUMH, ¥ JIOMETHM Ha HUX TOUKH, OpAHMATHl KOTOPHIX PABHBL
CyMMe opjauHaT cJjaraemblx (pyHkuuid. Kaxpas H3 TO4ek, MOCTPOEH-
HHIX HA 3THX BEPTHKAJLHBIX INpsAMBIX, HMeeT abCUHCCy Takylo XKe,
KaK ¥ COOTBETCTBYIOHHE TOYKH 06oux rpagukos. CoeauHsst Momy4yeH-
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HLle TOYKH MNJaBHOR KPUBOH, MNoayyuMm rpadhuk gaHHOR GYHKUWMH
Y = x -+ sinx (KOHEYHO, NOJIYYEHHLIH rpaduk OymeT MpHOMHIKEHHBIM).
3anaqa 7,10 (15 camocrosaTeabHOrO peiueHusi). [locTpouTs rpa-

duku GyHKUUH:

1) y=2* L sinx;

2) y = 3* + cosx;

3) y = sinx 4 cos x;

4) y = sin2x 4 2 cos x;

5) y = xsinx.

Ykasanwne. Ilpu noctpoenun rpaduka ¢yHKHUH y = xsinx
(npumep 5) yuecTb, 4t0: 1) 3Ta (yHKuMA yeTHas, a NOTOMY ce rpa-
VK CHMMETPUYEH OTHOCHTeNLHO ocH Oy. 2) YuuThiBasi, 4TO X YMHO-
JKaeTcs Ha sinx, KOTOPLIH N0 abcosmoTHO BejnyHHe He OoJblue
eIMHUIILL, 3aKJII04aeM, ITO abCOMIOTHAsS BeJHYHHA Npou3BecHus X sin x,
T. €. |xsinx|, ne 6Goabuie |x|, T. e. |xsinx|<|x]|, a noromy rpa-
UK QYyHKUHM Y = X SiNX pacloNoxeH MexXJy AByMS 6ncceKTpnca\m

3
KOOp}IH]laTHbIX YIIOB y =X U y =—x. B TOYKAX X = 4 — 5 & ;,
23 1 .
ig’ R —(—TT—)“ rpaduK (QYHKUMH y = XSinXx Kacaercs 3THX

BucceKTpHC, a B Toukax O, 4=, 4 2x... rpaduk nepecekaer och Ox.
3apgaua 7,11 (z1s camocrtosTenbHoro peiweHus). IlocTpouts rpa-
GUKH QYHKILHA

1) y=x%+2x%
2) y = x -+ cosx;
3) y=x“‘—%x’;
4) y = x*cosx;
5) y:xz—i—xl—z.

BOCbMOE NMPAKTHYECKOE 3AHSATHE

Conepxanue: Pewenne ypasrenuit ¢ nomMoumplo rpadukos (rpaduyeckoe
pelUeHue ypaBHenui).

Ecau He TpebyeTca 60JbIOH TOYHOCTH, TO MOXKHO KOPHH pasJauu-
HBIX ypaBHEHM{l HaxoguTb MpH nomowd TrpadukoB ¢yHKuui. Ilis
3TOr0 10CTyNawT Tak:

Cnoco6 1. Bce unenor ypasnenus nepewnocam 6 eeo aesyio 4acmo
(npasas wacme OKQa3uLLAEMCA NPU SMOM  PUBHOL Hyato), 0003HaHarmMm
neeyry wacme 4epes [(x), u moeda ypasmenue npuobpemaem 6ud
[x)y==0. [llocre smoco cmposm epagux pynkyuu y = f(x), eode
[ (x) — aesasn uacme ypasuenus. Abcyuccii mouex nepecedeHus 3moeo
epapuka ¢ ocero Ox u Oyoym KOpHAMU YpasHenud, MAK KAK 6 3mux
moukax y ==
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